

海口试点强制实行厨余垃圾破袋投放

2021年10月1日在全市推广



什么是破袋投放？

扔厨余垃圾时将袋子打开，将垃圾倒入厨余垃圾桶，袋子则要扔到其他垃圾桶里
餐厨垃圾用于生产沼气(生物天然气)有一定要求，不能掺杂质
破袋方便监督员监督，打开塑料袋检查市民是否分类正确



四个示范垃圾分类

秀英区海秀街道
龙华区滨海街道
琼山区凤翔街道
美兰区和平南街道

四个示范小区垃圾分类

秀英区金域湾畔
龙华区宝岛花园
琼山区凤翔新村
美兰区琼苑广场

制图 杨薇

H 关注垃圾分类

本报海口8月4日讯 (记者计思佳 实习生王俊乐)日前，海口市人民政府办公室印发《海口市生活垃圾分类和减量两年行动方案(2020—2021)》(以下简称《方案》)，明确从2020年8月1日起，海口各区示范街道的居住区强制实行厨余垃圾破袋投放，其他街(镇)居住区不做厨余垃圾破袋投放的强制要求。2021年10月1日起，全市所有居住区厨余垃圾均需破袋投放，为厨余垃圾末端处理设

施顺利投产运行做好充分准备。

目前，从全国已开展垃圾分类的城市，厨余垃圾破袋投放不仅让扔垃圾变得繁琐，并且很容易弄脏手，引发了不少争论。

海口市园林环卫局固废科相关负责人解释，厨余垃圾破袋投放主要是基于以下两个原因：“首先，从末端来看，目前海口家庭产生的厨余垃圾和餐馆、食堂等集中供餐单位产生的餐厨垃圾是一起送到餐厨垃圾处理厂协同处理，用于生产沼气(生物天然气)。这样的处理方式对厨余垃圾有一定要求，不能掺杂塑料袋这样的杂质，否则会影响机器的正常运转。若后面专门设一条生产线来处理家庭厨余垃圾，可以通过预处理的方式将其杂质提前筛选出来。其次，破袋也是为了方便监督员监督，打开塑料袋检查市民是否分类正确。”

为何海口的厨余垃圾破袋投放要分步骤开展？海口市园林环卫局固废科相关负责人表示，首先，一旦破袋投放，小区就要考虑配备洗手池，这需要资金、场地的保障，还要考虑供水和废水排放的问题，要等一段时间才能配备齐全。其次，目前末端的餐厨垃圾处理厂处理能力有限，只能在现有基础上每日再增加约40吨的处理量，只能满足试点街道厨余垃圾的处理。到2021年底，餐厨垃圾处理厂完成扩建后，海口的厨余垃圾处理能力可达到800吨/日，就能在全市推广了。

连日来，海南日报记者海口几个已开展垃圾分类的试点街道走访发现，为了防止垃圾破袋弄脏手，有些小区不仅自制了“破袋神器”，还在垃圾投放点旁设置了洗手池和洗手液，让居民投放完垃圾后及时清洗双手。

在海口市秀英区海秀街道的储运小区，环卫局工作人员自制“破袋神器”将一块呈锯齿状的铁块焊接在厨余垃圾桶上，避免居民用手打开厨余垃圾袋，颇受好评。此外，为了方便居民投放，储运小区还在垃圾投放点旁设置了洗手池，业主在投放垃圾后还可以洗手。

一些暂时还没有配备“破袋神器”的小区，也想出了其他便民的方法，龙华区的美源日月城小区，美兰区的琼苑广场、景汇小区和君尧社区的桶点都设置了洗手设施。有的小区则提供免洗洗手液或是消毒用品，供居民投放厨余垃圾后进行手部消毒；还有的小区由督导员协助投放。

H 深化文明大行动 创建海南文明岛

海南日报记者探访三亚多条街道

共享单车乱停放 烟头纸屑随意丢

本报三亚8月4日电 (记者李艳玲)

在城市绿化带旁、树底下、人行道边、店铺前……共享单车、电动车随处可见停放，这是8月4日下午海南日报记者走访三亚市天涯区人民政府附近几条街道所见的现象，乱停的车辆成为影响城市美观的一大“瑕疵”。

当天16时许，海南日报记者

在天涯区天韵超市附近的街道看到，虽

然人行道上用白线规划了非机动车停放处，但是仍有不少电动车、共享单车没有停在泊位处，还有几辆汽车开进非机动车道停放，让本来不宽敞的街道变得更加拥挤。

除停在人行道上，不少共享单车还直接“霸占”绿化地，一些单车直接被堆放在多辆自行车上面。记者观察到，这些自行车锈迹斑斑，已有

一段时间没有使用，因为占用空间，被丢进“车丛”中。

当前，共享单车已经走进市民日常生活中，在为市民出行提供便利的同时，违规骑行、乱停乱放的现象也较为普遍，在很大程度上影响了市容市貌和交通安全。

尽管城管执法、交通管理部门加强了管理力度，但一些不文明现象甚至违规现象屡禁不止。

一些市民骑行共享单车后随意乱停放，堵住人行道和车道，共享单车运营方也没见人过来管理。”居住在天韵超市附近的居民张先生说。

除车辆乱停乱放问题，记者在走访中还发现，不少店铺门前三包工作没有做到位，烟头、塑料袋、槟榔渣等垃圾影响街道整洁。位于天涯区人民政府对面的供销五金交电商场，地

面上棕榈暗红污渍可见，烟头、纸屑等垃圾也不少，门前机动车停车位被几辆电动车占着。

海南日报记者还走访了三亚市榆亚路、凤凰路、河西路等主次干道，在榆林市场前店铺门口、河西路百家汇超市门口的路面上，看到丢弃的烟头，城市的绿化带里也散落不少烟头。

文明出行

文明出行